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Ajankohtaista

Omat kasvulukumme tämän vuoden ensimmäiseltä kvar-
taalilta olivat miedosti miinusmerkkiset verrattuna koronaa 
edeltäneen kuuman alkuvuoden myyntiin – kuitenkin jo nyt 
kehityksemme ylitti 2019 ensimmäisen kvartaalin.  

Eikä ihme, Tilastokeskuksen huhtikuun lopulla julkaistussa 
kuluttajaluottamusindikaattorissa luottamus omaan talou-
teen on vahvaa ja osin ennätyksellistä huhtikuussa. Luotta-
mus talouteen on ollut tällä tasolla tai vahvempaa viimeksi 
toukokuussa 2018. 

Mielenkiintoista toimialammekin kannalta on kuluttajaluot-
tamuksen voimakkaat alueelliset erot: vahvinta luottamus oli 
pääkaupunkiseudulla (indikaattori 9.8) ja heikointa Itä-Suo-
messa (-1,4) 

https://www.stat.fi/til/kbar/2021/04/
kbar_2021_04_2021-04-27_tie_001_fi.html

Tilastokeskuksen vapun alla julkaistu ennakkotieto raken-
tamisen kausitasoitetusta liikevaihdosta laski hienoiset 0,4 
prosenttia maaliskuussa edelliseen kuukauteen verrattuna  

https://www.stat.fi/til/rlv/2021/03/rlv_2021_03_2021-04-
30_tie_001_fi.html

Tässä on toki huomioitava, että rakennusyritysten kuukau-
sittaisissa liikevaihdoissa voi olla laskutuskäytäntöjen vuoksi 
suurtakin vaihtelua.

Uudistuva maankäyttö- ja rakennuslaki kirittää nyt myös 
rakennusalan toimijoita kehittämään parempaa tuotetietoa 
alalle:

https://www.rakennusteollisuus.fi/Ajankohtaista/Tie-
dotteet1/2021/rakennusalan-toimijat-kehittavat-yhdes-
sa-parempaa-tuotetietoa-alalle/

Tukes on tarkentanut ja selkeyttänyt sähköautojen latauk-
seen liittyvän mittauslaitelainsäädännön tulkintaa. Tarkennus 
mahdollistaa sujuvan siirtymisen aikapohjaisesta latausve-
loituksesta asiakkaiden toivomaan kilowattituntipohjaiseen 
laskutukseen. 4.5.2021 pidetyn webinaarin aineisto ilmesty-
nee Tukesin sivuille piakkoin.

Maamme hallitus esittää eduskunnalle uutta lakia, joka lisäisi 
vähä- ja nollapäästöisten ajoneuvojen osuutta julkisen sekto-
rin ajoneuvo- ja liikennepalveluhankinnoissa. Lailla pannaan 
täytäntöön EU:n puhtaita ajoneuvohankintoja koskevan di-
rektiivin vaatimukset. Laki olisi tulossa voimaan jo elokuussa 
ja se koskee tulevaa hankintakautta:

https://www.lvm.fi/-/hallitus-esittaa-uutta-lakia-julki-
set-ajoneuvo-ja-liikennepalveluhankinnat-ymparistoys-
tavallisiksi-1280365

STK:n mielipidekirjoitus Helsingin Sanomissa 22.4. sähkö-
autojen latausverkostoon panostamisen tärkeydestä, kun 
tavoitteena on lisätä päästöttömiä kilometrejä:

https://www.hs.fi/mielipide/art-2000007933087.html
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Teimme huhtikuussa ensimmäisen puolivuosittaiseksi tarkoi-
tetusta jäsenkyselystä, jossa kartoitetaan työvoimatilannetta 
tukuissa, valmistajilla ja maahantuojilla alallamme. Kiitos 
kaikille vastanneille! Tällä hetkellä avoinna on 170 työpaikkaa 
ja ala on tarjoamassa 300 kesätyöntekijälle töitä. Kolmannes 
kyselyyn vastanneista yrityksistä arvioi tarvitsevansa lisää 
työvoimaa jo lähitulevaisuudessa.

https://www.stkliitto.fi/viestinta/tiedot-
teet/4177-stk-ry-n-jaesenkysely-saehkoetekniselle-alal-
le-tarvitaan-lisaeae-osaajia.html

Laajemmin rakentamisen toimialan ensimmäisen kvartaalin 
2021 kasvulukuja tarkastellessa ei ainakaan pientalorakenta-
misessa vauhtia puutu:

STK -3,6%
RASI +1,5%
LVI -4,1%
PTT +70% 

Työvoiman tarvearvio (vastaus-% 64)
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Digitaalinen tuotetieto on tuottavuuden 
kivijalka – koko elinkaaren ajan
STK:n ja Taltekan yhdessä ja ympäristöministeriön tuella 
järjestämä digitaalisen tuotetiedon webinaarisarja huipentuu 
18. toukokuuta klo 13-15. Tuotetiedon jakamisen ja käyttämi-
sen hyötyjä käsitellään koko kiinteistön elinkaaren ajalta, ja 
ääneen tässä osassa pääsevät erityisesti kiinteistöjen omista-
jat ja urakoitsijat.

SAVE THE DATE

Visioseminaari 2.6.

Hyvinvointia sähköllä – visio 2030 on saavuttanut reilussa 
vuosikymmenessä alkuperäiset tavoitteensa. Upeaa vaikutta-
mistyötä koko alalta! 

Entä mikä on nyt alamme visio, jonka edistämiseen voimme 
sitoutua? Siitä puhumme virtuaalisessa visioseminaarissa aa-
mupäivällä 2. kesäkuuta. Ohjelmatiedot ja ilmoittautumissivu 
avataan pian – varaa ajankohta jo kalenteriisi!

STK ry:n syyskokous 11.11.
Toivomme ja uskomme, että voimme jo marraskuussa 
kokoontua samaan juhlatilaan. Varaa siis 11. marraskuuta 

Sähkönumerot.fi 50v 12.11.

Eikä siinä vielä kaikki: tänä vuonna myös vakioidun tuote-
tiedon palvelumme Sähkönumerot.fi täyttää 50 vuotta. Sitä 
juhlitaan rennosti perjantai-iltana 12. marraskuuta Helsingis-
sä toivottavasti etenkin jäsenyrityksissä tuotetiedon laadusta 
ja hyödyntämisestä huolehtivien kollegojen kesken. Varau-
tukaa siis tuotetiimeissä tähän iloiseen illanviettoon! Lisätie-
toja tapahtumasta ja siihen ilmoittautumisesta on luvassa 
kesälomien jälkeen.

Ilmoittaudu mukaan tästä ja jaa linkkiä myös kollegoille tai 
asiakkaillesi, joiden arvelet hyötyvän sanomasta: https://
event.webinarjam.com/register/8/5ol1lbo

kalenteristasi ja tule kanssamme Olympiastadionille STK ry:n 
syyskokoukseen. Samassa paikassa samassa yhteydessä juhli-
taan vielä STK ry:n 90-vuotista taivalta cocktail-tilaisuudessa, 
mikä mahdollistaa iloiset jälleennäkemiset ja upeasti perus-
korjatun Olympiastadionin tiloihin tutustumisen opastetuilla 
kierroksilla. Lisätietoja kokoukseen ja tapahtumaan ilmoittau-
tumisesta on luvassa kesälomien jälkeen.

Kansainvälisen Telepäivän 
virtuaaliseminaari 17.5.
Sähköinsinöörit - SIL ry:n järjestää Kansainvälisen Telepäivän 
virtuaaliseminaarin iltapäivällä 17.5. ITU:n määrittelemä tee-
ma on tänä vuonna  ”Accelerating Digital Transformation in 
Challenging Times – Digitaalisen muutoksen kiihdyttäminen 
haastavina aikoina”.

Veloituksettoman Teams-seminaarin korkeatasoinen ohjelma 
ja ilmoittautumislomake tässä:

https://tapahtumat.sil.fi/tapahtumat/kansainvalinen-te-
lepaiva-1/

https://event.webinarjam.com/register/8/5ol1lbo 
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Tutustu uusiin jäseniimme:

Merilux

Tarjoamme kattavan valikoiman tuotteita ja ratkaisuja 
valaistuksen, lämmityksen ja ilmastoinnin - sähköisen tai 
vesikiertoisen, ohjaukseen. Tuotevalikoimamme on laaja joka 
koostuu rakennusten sähköistämisen perusratkaisuista auto-
maatio -ratkaisuihin ja huipputeknologiatuotteisiin teollisuu-
den käyttöön.

Perheyrityksessä arvossa ovat pitkäjänteinen yhteistyö ja 
luottamus kumppaneiden välillä. Kaikki edustamamme 
päämiehet ovat perinteikkäitä perheyrityksiä, omien alojensa 
parhaimpia, joista vanhimmat ovat toimineet yli 100 vuotta. 

Toimintamme vahvuutena näemme osaavan henkilökunnan, 
laajan valikoiman laadukkaita ja moderneja tuotteita/ratkai-
suja, jotka toimitamme asiakkaalle sovitussa aikataulussa.  
www.merilux.fi

Kevätkokouksessa uusi kunniajäsen ja 
kilpailulakitietoa

STK:n kevätkokous pidettiin virtuaalisena 21. huhtikuuta. 
Kiitos kaikille osallistujille! Kevätkokous päätti kutsua liiton 
pitkäaikaisen toimitusjohtajan Tarja Hailikarin kunniajäsenek-
seen. Onnittelut! Lue lisää: https://www.stkliitto.fi/viestin-
ta/tiedotteet/4169-stk-n-kevaetkokous-kutsui-tarja-haili-
kari-kunniajaeseneksi.html

Kevätkokouksen yhteydessä kuultiin HPP-asianajotoimis-
ton Tuomas Sarasteen ajankohtaisluento kilpailusäädösten 
vaikutuksesta toimialayhteistyöhön. Tämä hyödyllinen luento 
on jäsenyrityksissä katsottavissa : https://youtu.be/TyBYc-
g_9K10

Huhtikuussa STK:n hallitus hyväksyi viisi uutta jäsenyritystä. 
Lämpimästi tervetuloa mukaan Merilux, Purso, SG-Armatu-
ren, Tele-Tukku ja Wiha Finland! 

Kuntavaalit 13. kesäkuuta

Kuntavaaleissa 13. kesäkuuta valitaan päättäjiä myös sähköteknisen kaupan toimintaedellytyksiä koskeviin aiheisiin. Vinkkaa 
tutulle ehdokkaalle STK:n viiden kohdan kuntavaalitavoitteista ja jaa näitä somessa #kuntavaalit-tunnisteella: https://www.
stkliitto.fi/viestinta/tiedotteet/4144-stk-kuntavaalitavoitteet2021.html

SG-Armaturen

Sg Armaturen Oy on osa norjalaista Sg Armaturen AS konser-
nia, joka toimii Pohjoismaissa, Keski-Euroopassa ja Englannis-
sa. Sg valmistaa valaisimia niin julkisen kuin kodin kohteisiin, 
sisä- ja ulkokäyttöön. Tuotekehityksen lähtökohtana on 
korkea laatutaso, helppo pohjoismaisiin soveltuva asennetta-
vuus ja markkinoiden paras hinta-laatusuhde.

Sg panostaa paljon tuotteiden saatavuuteen. Varasto-
valikoimasta löytyy heti toimitettavaksi yli 2500 erilaista 
valaisintyyppiä. Lisäksi Sg:n Euroopan-tehtaalla Tanskassa 
valmistetaan täysin räätälöityjä tuotteita asiakkaiden projek-
titarpeisiin. Jakelu tapahtuu ainoastaan sähkötukkuliikkeiden 
kautta. 

Kaikilla Sg:n tuotteilla on vähintään 5 vuoden täystakuu. 
Useimmilla alasvaloilla on 10 vuoden täystakuu ja ulkovalaisi-
milla 10 vuoden korroosiotakuu.  
www.sg-as.com/fi 
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@stkliitto
https://twitter.com/STKliitto

@sahkolla
https://twitter.com/sahkolla

STK
https://www.linkedin.com/
company/hyvinvointiasahkolla/

Sähköllä
https://www.linkedin.com/
company/1717198

Seuraa sosiaalisen median kanaviamme: 

Tele-Tukku

TELE-TUKKU on vuonna 1963 perustettu elektronisten kom-
ponenttien ja tarvikkeiden maahantuonti- ja tukkuliike, ollen 
siten yksi alansa vanhimmista ja tunnetuimmista yrityksistä 
Suomessa. Sijaitsemme pääkaupunkiseudun läheisyydessä 
hyvien liikenneyhteysien varrella, vain noin vartin päässä 
lentokentältä. Asiantunteva henkilökuntamme yhdistettynä 
mittavaan 12 000 varastonimikkeen valikoimaamme sekä no-
peisiin ja luotettaviin toimituksiin, takaavat asiakkaalle hyvän 
palvelukokemuksen.

Myyntimme palvelee sekä puhelimitse että tekemällä henki-
lökohtaisia asiakaskäyntejä. shop.tele-tukku.fi -verkkokaupas-
tamme asiakas näkee ajankohtaiset varastosaldot ja asiakas-
kohtaiset hinnat määräalennuksineen.

Tärkeimmät tuoteryhmämme ovat antennit, AV Pro-tuotteet, 
kaapelit, liittimet ja elektroniikan kemikaalit.  
www.shop.tele-tukku.fi

Wiha Finland 

Wiha on yksi maailman johtavista ammattikäsityökalumer-
keistä. Wiha on saksalaisen Hahn-perheen vuonna 1939 
perustama yritys, jonka palveluksessa on maailmanlaajuisesti 
yli 1000 työntekijää. Päätoimipaikka ja suurin tuotatantoyk-
sikkö sijaitsevat Schwarzwaldissa, Saksassa. Wiha-käsityöka-
lujen suunnittelussa ja valmistuksessa käytetään käyttäjä-
lähtöisiä innovaatioita, viimeisimpiä tuotantoteknologioita 
ja viimeisteltyä ergonomiaa. Tarjoamme tekniselle kaupalle 
mutkattoman myynti- ja markkinointituen sekä räätälöidyt 
esillepanoratkaisut, jotta tuoteratkaisumme on helppo viedä 
käyttäjäasiakkaiden tietoisuuteen.  
www.wiha.com/fi/fi

Purso

Purso on suomalainen vuonna 1959 perustettu kansainvä-
linen alumiiniratkaisuihin erikoistunut vakavarainen per-
heyhtiö, jonka toimipaikka ja juuret ovat Siurossa. Käytämme 
kierrätysalumiinia 60 % tuotteissamme ja valaisinrungot on 
valmistettu 100 % kierrätysalumiinista. Meillä on oma sulatto 
Ikaalisissa jossa valmistetaan kierrätetty alumiini raaka-ai-
neeksi pursotukseen. Valaistus on Purson toimintaan perus-
tettu liiketoiminta-alueeksi vuonna 2012.

Suunnittelemme ja valmistamme myymämme valaisimet 
Siurossa omalla tehtaallamme. Valaisimissa käytämme SNEP® 
rekisteröityä tuotemerkkiä. Valaisimiemme tyypillisiä käyttö-
kohteita ovat teollisuus, logistiikka, kauppaliikkeet, pysäköin-
tihallit, urheilutilat, toimistot ja julkiset tilat.

Valaisinmallisto on suunniteltu kustomoitavaksi juuri koh-
teeseen parhaiten sopivaksi. Tuotevalinnan tueksi olemme 
tuoneet sivustollemme SNEP® tuotevalitsimen, jolla pysty-
tään valitsemaan valaisimeen yksilöllisesti oikeat tarvittavat 
ominaisuudet ja saadaan tueksi kaikki tarvittavat tiedostot ja 
liitteet. Olemme nopea ja luotettava toimittaja kaiken kokoi-
siin valaistusprojekteihin.

Energiatehokkuus alkaa meillä tuotannosta jatkuen tuottei-
den ominaisuuksista luotettavaan pitkään elinkaareen.  
www.purso.fi
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